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ПОДГОТОВЛЕНО ПО ЗАКАЗУ 
КОМИТЕТА ПО ОХРАНЕ ПРАВ ДЕТЕЙ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ И  НАУКИ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН 
СЦЕНАРИЙ ПРОВЕДЕНИЯ РОДИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ 

«КАЗАХСТАНСКИЕ РОДИТЕЛИ XXI ВЕКА: 

стань примером своему ребенку» 

Психолого-педагогическая помощь 
родителям учащихся начальной школы (2– 4 классы).

                                                13 октября  2018  
Далее,  модератор говорит: Уважаемые участники конференции предлагаю послушать письмо обращение Председателя Комитета по охране прав детей Министерства образования и науки Республики Казахстан  ОРШУБЕКОВА НУРБЕКА АБУБЕКОВИЧА.
( Письмо зачитывает директор школы)
Уважаемые руководители школ, педагоги, психологи и родители школьников!  
Сегодня вы принимаете участие в исключительно важном мероприятии в Республиканской родительской конференции «КАЗАХСТАНСКИЕ РОДИТЕЛИ 21 ВЕКА: СТАНЬ ПРИМЕРОМ СВОЕМУ РЕБЕНКУ». 
Видеоролик №1
  «Казахстанской ассоциации родителей по поддержке семьи и семейных ценностей» к родителям

младших школьников (учащихся 2-4 классов).
Уважаемые родители! Мы рады приветствовать всех вас в стенах нашей школы. Ваши дети успешно преодолели трудности первого года обучения в школе. Они стали взрослее, самостоятельнее. И в то же время, вы, по-прежнему, являетесь для них самыми важными авторитетами. Именно от вас они усваивают всю систему нравственных духовных ценностей, под вашим непосредственным влиянием формируют свой взгляд на мир, на взаимоотношения людей, на свое место в этом мире.

Недаром народная мудрость гласит: « Ребенок учится тому, что видит у себя в дому, родители – пример ему». 

И все вы, и мы, педагогический коллектив, одинаково заинтересованы в том, чтобы школьный дом был для наших детей комфортным, наполненным дружбой с одноклассниками, активностью в учебе, интересными мероприятиями по формированию патриотизма, любви к Родине и ее природным богатствам. Чтобы наши дети учились в атмосфере информационной безопасности, усваивали духовные ценности, не страдали от деструктивных религиозных течений, порой становящихся популярными, но несущих реальную угрозу целостности страны, единству нации. 

Мы – педагоги и администрация школы – готовы к тесному сотрудничеству с вами,  готовы предоставить вам всю информацию, необходимую для разрешения возникающих, в процессе обучения и воспитания, проблемных ситуаций. 

С этой целью мы приглашаем вас принимать участие в республиканской конференции «КАЗАХСТАНСКИЕ РОДИТЕЛИ 21 ВЕКА: СТАНЬ ПРИМЕРОМ СВОЕМУ РЕБЕНКУ»,  основная  задача которой – психолого- педагогическая помощь родителям учащихся 2-4 классов.
ВЫСТУПЛЕНИЕ ПСИХОЛОГА.
Сегодня мы с вами рассмотрим важнейшие задачи, которые стоят перед родителями детей младшего школьного возраста.  Эти задачи продиктованы и сложностями процесса обучения, и теми опасностями, которые таит в себе наш век – век технологической революции, когда ребенку с самого раннего возраста оказывается доступным мир виртуальной реальности интернета, несущий и много полезного, и много опасного для психики ребенка. 
Поэтому имеет смысл познакомиться и прислушаться к тем наработкам психологии и педагогики, которые посвящены исследованиям методов обеспечения информационной безопасности, грамотного воспитания ребенка  по созданию устойчивой самооценки, профилактики девиантного поведения. 
СЛАЙД №3.
ТЕМА №1. Обеспечение информационной безопасности  ребенка.

Обеспечить информационную безопасность  – значит, устранить риск нанесения вреда его здоровью и развитию (физическому, психическому, духовному и нравственному), через получение вредной информации, в том числе, распространяемой в сети Интернет.
СЛАЙД №4.
Ответственность за обеспечение информационной безопасности  ребенка лежит на его родителях.

Задача родителей – поставить использование ребенком Интернета под свой контроль и сформировать культуру потребления ребенком услуг и информации, поставляемой Интернетом.
СЛАЙД №5.
ЧЕМ ОПАСЕН ИНТЕРНЕТ ДЛЯ ДЕТЕЙ? 
ВИДЫ УГРОЗЫ:
1) Сайты, распространяющие информацию о запрещенных веществах и понятиях. (порнография, насилие, наркотики, запрещенная идеология и множество иного);
2) Игры;
3) Азартные игры;
4) Форумы, социальные сети; 
5) Сайты вредной тематики;
6) В интернете много мошенников;
7) Обман в реальном мире. 
СЛАЙД №6.
Чтобы помочь своим детям, обеспечить им информационную безопасность,  РОДИТЕЛИ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬ СЛЕДУЮЩИЕ СЕМЬ ПРАВИЛ.

ПРАВИЛО ПЕРВОЕ: 
Будьте в курсе того, чем занимаются ваши дети в Интернете.
СЛАЙД №7.
ПРАВИЛО ВТОРОЕ: 
Узнавайте у детей, какие чаты, группы,  страницы объявлений они посещают и с кем общаются. Поощряйте общение в отслеживаемых чатах (с одноклассниками, друзьями по занятию  спортом, музыкой и пр.) и настаивайте на том, чтобы дети общались только в общих окнах чатов.
СЛАЙД №8.
ПРАВИЛО   ТРЕТЬЕ: 
Помогите своим детям понять, что они не должны предоставлять кому-либо информацию о себе в Интернете (номер мобильного телефона, домашний адрес, название и номер школы), а также размещать фотографии свои и своей семьи.
СЛАЙД №9.
ПРАВИЛО ЧЕТВЕРТОЕ:
Объясните ребенку, что нельзя открывать файлы, присланные от неизвестных ему и вам людей. Эти файлы могут содержать вирусы или фото/видео с вредным, агрессивным содержанием.
СЛАЙД  №10.
ПРАВИЛО ПЯТОЕ: 
Помогите ребенку понять, что некоторые люди в Интернете могут говорить и писать неправду и быть не теми, за кого себя выдают. Ваш ребенок никогда не должен встречаться с интернет-друзьями в реальной жизни самостоятельно, без взрослых.
СЛАЙД №11.
ПРАВИЛО ШЕСТОЕ:

Научите своих детей, как реагировать в случае, когда их кто-то обидело или они получили /натолкнулись на агрессивные замечания, осуждение, оскорбления в Интернете. Расскажите, что они должны обратиться в таких случаях к вам, и вы гарантированно окажете им помощь.

ПРАВИЛО СЕДЬМОЕ:

Убедитесь, что в вашем домашнем компьютере установлены и правильно настроены средства фильтрации (здесь вам поможет специалист в области интернет-безопасности).
СЛАЙД №12.
ТЕМА №2. Предотвращение формирования интернет-зависимости 
у детей.

ЧТОБЫ КОМПЬЮТЕР НЕ СТАЛ ВРАГОМ, ВЫ ДОЛЖНЫ ДЕЙСТВОВАТЬ!
 ПОМНИТЕ: 

Особенно привязаны к компьютеру мальчики: 

на одну интернет-зависимую девочку приходится 10 мальчиков. Это связано с тем, что мальчики труднее переживают свои школьные неудачи, да и компьютерных игр для девочек придумано значительно меньше. 

ПСИХОЛОГИ УТВЕРЖДАЮТ: чаще всего, в сети пропадают дети родителей-трудоголиков, которые практически не бывают дома. 
СЛАЙД №13.
Признаки того, что увлечение ребенка компьютером становится опасным его для психического и физического здоровья, личностного развития и социализации.

• Если ребёнок проявляет агрессию при попытках отвлечь его от игры и перестает реагировать на Ваши просьбы.

• Ребенок подавлен, если время, проведенное за компьютером, сокращается вами.

• У школьника возникают проблемы с учебой и/или в общении со сверстниками.

• Ребёнок скрывает от вас, сколько времени он проводит в сети, и какие сайты посещает.

• Ребенок постоянно думает и говорит о компьютерах и интернете, радостно предвкушает возвращение в виртуальную реальность.

• У младшего школьника сбивается режим дня, питания и сна.
СЛАЙД №14
ПРИЧИНЫ компьютерной зависимости.
· Жажда приключений, которые ребенок может получить в различных компьютерных играх.

· Безнадзорность ребенка: ребенок предоставлен самому себе, т.к. родители заняты решением своих собственных проблем.

· Заниженная или завышенная самооценка ребенка – неудачи в общении в реальной жизни служат толчком к погружению в реальность виртуальную.

· Постоянные ссоры взрослых в семье, создающие атмосферу психоэмоционального напряжения, от которой ребенку хочется спрятаться.

· Физическое или эмоционально - психологическое насилие со стороны одноклассников или ровесников.

· Дефицит общения с родителями, одноклассниками, ровесниками. 
СЛАЙД №15.
Как не дать ребенку раствориться во всемирной паутине, подменив реальный мир виртуальным?
Компьютерная зависимость – это только симптом, а не заболевание: бегство от реальности свойственно людям, которым трудно себя реализовать. 

Проще говоря, ребёнок, вступающий в школьную жизнь, чувствует себя одиноким, не знает, как справиться с проблемами, которые взрослому могут показаться незначительными.
СЛАЙД №16.
СОВЕТ ПЕРВЫЙ: нужно сделать жизнь ребенка, склонного к интернет-зависимости, ярче и привлекательнее, а значит, и свою собственную. Если родители сами утопают в виртуальном мире - это плохой пример. Еще хуже, если семья тихо радуется, что ребенок целыми днями проводит за компьютером, и не отвлекает её от дел.

СОВЕТ ВТОРОЙ: живите вместе со своим ребенком «здесь и сейчас»,  переживайте вместе с первоклассником счастливые моменты, никак не связанные с интернетом. Найдите время, чтобы вместе поехать в зоопарк, на рыбалку или погонять в футбол. Подвигаться засидевшимся в виртуальном мире детям очень полезно, они чувствует в этом острый недостаток.
СЛАЙД №17.
СОВЕТ ТРЕТИЙ: Еще важны совместные занятия, связанные с тактильными ощущениями (тоже дефицитных для интернет-зависимых детей). Вы можете вместе с сыном лепить из пластика, столярничать, расписывать посуду. Главное, чтобы вам вместе было интересно.
СОВЕТ ЧЕТВЕРТЫЙ, ГЛАВНЫЙ: поддерживайте и укрепляйте дружбу вашего ребенка с реальными, не виртуальными сверстниками, одноклассниками. В Ваших силах организовать для них праздник или вылазку на природу. Не экономьте время и эмоции, и все наладится!
СЛАЙД №18.
ПАМЯТКА 
о правилах работы за компьютером младшего школьника.
1. Длительность непрерывных занятий перед монитором для детей 7- 10 лет составляет 15 минут. После этого промежутка времени ребенок должен сделать короткую гимнастику для глаз.

2. В течение недели младший школьник может работать с компьютером не более 3 раз.

3. Расстояние от глаз ребенка до монитора не должно превышать 60 см.

4. В процессе работы и игры на компьютере необходимо следить за соблюдением правильной осанки.

5. В компьютерные игры лучше играть в первой половине дня. Их длительность нее должна превышать 15 минут для детей 7-10 лет.

6. Работу на компьютере следует перемежать с физическими упражнениями.
СЛАЙД №19.

ПОМНИТЕ: Интернет может быть прекрасным и полезным средством для обучения, отдыха и общения с друзьями.

НО! Как и реальный мир, СЕТЬ тоже может быть опасна!
Психолог предлагает посмотреть Видеоролик № 3

"Дети и интернет - пути безопасности".
ПОСЛЕ ВИДЕОРОЛИКА ПСИХОЛОГ ГОВОРИТ:

Я уверенна, что просмотрев этот познавательный видеоролик, каждый из Вас должен задуматься, правильно ли Вы контролируете использование вашим ребенком Интернета. Пусть ребенок играет, рисует, лепит, строит, танцует, общается. Пусть живет реальной жизнью, а компьютер от него никуда не денется. Не нужно торопить события. Пусть детство будет настоящее, а не компьютерное.
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