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«Мен әлемді кітаппен ашамын» атты флешмоб
Іс-шараның мақсаты: оқушылардың жеке басының адамгершілік қасиеттерін дамыту, оларды оқуға және жаңа ақпаратпен таныстыру арқылы олардың жалпы мәдениетін арттыру.
«Мен әлемді кітаппен ашамын» - бұл баланың зияткерлік, рухани, адамгершілік және шығармашылық қабілеттерін қалыптастыру, оқуға деген қызығушылықты арттыру бағытына арналған.
Флешмобтың міндеттері: балаларға кітапқа деген сүйіспеншілікті қалыптастыру, оқудан алған көптеген жағымды нәрселерді түсінуге көмектесу, бұл өмір бойына сауаттылық пен үйренудің алғашқы қадамы. 
Кітап оқығанның пайдасы зор. Сөздің қорың, білімің артады, түсіну және түсіндіру оңай болады. Жақсы кітап оқысаң заттарға көзқарасың өзгереді. Қойылған мақсаттар мен міндеттерге қазіргі заманғы оқушылар үшін қызықты болатын дәстүрлі іс-әрекеттерді үйлестіре отырып, оқуға баулудың жаңа, уақытқа сәйкес формаларын, білім мен ақпараттың берілуіне сәйкес келетін және тиімділікті арттыратын ақпараттық технологияларды қолдану арқылы қол жеткізіледі.
Іс-шараның нәтижесінде балалар оқуға деген қызығушылықтарын, жалпы мәдениеттің деңгейлерін арттырды, ой-өрістерін кеңейтті.

