Флешмоб для учащихся 1-5 классов
«Я с книгой открываю мир»
[bookmark: _GoBack]Цель мероприятия: развитие нравственных качеств личности школьников, повышение уровня их общей культуры через приобщение их к чтению и получению новой информации.
«Я с книгой открываю мир» - это мероприятие по привлечению к чтению, направленное на формирование и развитие читательского таланта ребенка как основы его интеллектуального, духовно-нравственного и творческого развития. 
Задачи флэшмоба: сформировать у детей любовь к книгам, помочь им понять огромное количество приятных вещей, которые можно получить от чтения, которое есть первая ступень к грамотности и обучению на протяжении всей жизни.
Поставленные цель и задачи достигаются через использование новых, соответствующих времени, форм привлечения к чтению в сочетании с традиционными мероприятиями, интересными для современных школьников, с помощью информационных технологий, которые идеально подходят для того, чтобы, вписавшись в процессы передачи знаний и информации, повысить эффективность работы, в том числе и по привлечению ребенка к чтению.
В результате проведенного мероприятия ребята повысили интерес к чтению, уровня общей культуры, расширили свой кругозор.











1-5 сынып оқушыларына арналған
«Мен әлемді кітаппен ашамын» атты флешмоб
Іс-шараның мақсаты: оқушылардың жеке басының адамгершілік қасиеттерін дамыту, оларды оқуға және жаңа ақпаратпен таныстыру арқылы олардың жалпы мәдениетін арттыру.
«Мен әлемді кітаппен ашамын» - бұл баланың зияткерлік, рухани, адамгершілік және шығармашылық қабілеттерін қалыптастыру, оқуға деген қызығушылықты арттыру бағытына арналған.
Флешмобтың міндеттері: балаларға кітапқа деген сүйіспеншілікті қалыптастыру, оқудан алған көптеген жағымды нәрселерді түсінуге көмектесу, бұл өмір бойына сауаттылық пен үйренудің алғашқы қадамы. 
Кітап оқығанның пайдасы зор. Сөздің қорың, білімің артады, түсіну және түсіндіру оңай болады. Жақсы кітап оқысаң заттарға көзқарасың өзгереді. Қойылған мақсаттар мен міндеттерге қазіргі заманғы оқушылар үшін қызықты болатын дәстүрлі іс-әрекеттерді үйлестіре отырып, оқуға баулудың жаңа, уақытқа сәйкес формаларын, білім мен ақпараттың берілуіне сәйкес келетін және тиімділікті арттыратын ақпараттық технологияларды қолдану арқылы қол жеткізіледі.
Іс-шараның нәтижесінде балалар оқуға деген қызығушылықтарын, жалпы мәдениеттің деңгейлерін арттырды, ой-өрістерін кеңейтті.

