Чтение – лучшее учение 
  «Всем хорошим во мне я обязан книгам», - писал А.М.Горький. С самого детства жизнь человека неразрывно связана с книгой. Величайшим счастьем для ребёнка является встреча в детстве с книгами. Сначала это волшебный мир сказок. Сказки учат человека быть человечными. Они заставляют огорчаться из-за чужого несчастья,
радоваться радостям другого, переживать за героев сказки. Но не только сказки учат человека добру и справедливости. Нет такой области в жизни и деятельности человека, которая не была бы связана с книгой. Одни книги учат добру, другие – любви к природе, третьи  хранят и передают человеческие знания. Книги – добрые учителя человека. Любая книга может помочь человеку в трудную минуту. Помочь советом, ответить на любой вопрос. 
 - Русская народная пословица говорит: « Кто много читает, тот много знает». Книги рассказывают нам о многом: о нашей Родине, её просторах, о её лучших людях и их труде, о научных открытиях. 
-Что нового вы узнали за последнее время? 
-Откуда вы это узнали? 
-В последнее время издаётся огромное количество детских книг, журналов. 
Каждый ребёнок может выбрать любую интересующую его литературу. Что больше всего вы любите читать? 
-Чем привлекает вас эта тема? 
-В настоящее время изданы различные серии энциклопедий. Это «Что такое, кто такой?», «Я познаю мир», «Почемучка» и другие. 
-  Другая пословица говорит, что «Книга – наш помощник в труде». Рабочий читает книги о станках, чтобы лучше ими управлять, колхозник, о том, что надо сделать, чтобы вырастить богатый урожай, врач, о том, как лучше лечить людей, чтобы они меньше болели, учитель, о том, как лучше учить и воспитывать детей. Каждый человек постоянно находится в поиске новых знаний, а где их можно получить? 
-  Книги помогают понять окружающую нас жизнь. Поэтому читать их надо внимательно, не спеша, не пропуская страниц. Мы бережно должны относиться к книге. Часто, читая книги, задумываешься над своими поступками. Книга самый главный учитель. Она учит жизни, учит любить и уважать человека, поэтому нельзя относиться к
книге, как к вещи, без которой легко можно обойтись. Как хорошо, что в жизни есть мудрые и добрые друзья и советники – книги! Читайте книги и вы станете мудрее и умнее.
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«Мен бәрін кітаптарға жақсы көремін», - деп жазды А.М.Горький. Бала кезден бастап адамның өмірі кітаппен тығыз байланысты. Балаға ең үлкен бақыт - кітаптармен балалық шақтағы кездесу. Алдымен бұл ертегілердің сиқырлы әлемі. Ертегілер адамға адамға үйретеді. Олар біреудің бақытсыздығынан қатты ызаланып,
біреудің қуанышына қуанып, ертегілердің кейіпкерлеріне алаңдаңыз. Бірақ ертегілер ғана емес, адамға әділдік пен әділдік үйретеді. Кітаппен байланысы болмайтын адамның өмірінде және қызметінде мұндай аймақ жоқ. Кейбір кітаптар жақсылықты үйретеді, басқалары табиғатты жақсы көреді, басқалары адамның білімін сақтайды және таратады. Кітаптар адамның жақсы ұстаздары. Кез-келген кітап қиын уақытта адамға көмектесе алады. Анықтама кеңестері, кез-келген сұраққа жауап беріңіз.
 - Орыс халқының мақалы: «Кім көп оқиды, ол көп біледі». Кітаптар бізге көп нәрсе айтып береді: біздің Отанымыз туралы, оның кеңістігі, ең жақсы адамдар мен олардың жұмысы туралы, ғылыми жаңалықтар туралы.
- Сіз жақында жаңа туралы не білдіңіз?
- Мұны қалай білдіңіз?
- Жақында көптеген балалар кітаптары мен журналдары жарық көрді.
Әрбір бала оны қызықтыратын әдебиеттерді таңдай алады. Сізге ең көп оқып-үйрену ұнайды ма?
- Сізді осы тақырыпқа қалай тартады?
- Қазір энциклопедиялардың әртүрлі сериясы жарық көрді. Бұл «Бұл не, бұл кім?», «Мен әлемді түсінемін», «Неліктен бұл» және басқалар.
- Басқа бір мақалада: «Кітап - біздің жұмысымыздың көмекшісі» деп айтылады. Қызметкер оларды жақсы басқаратын машиналар туралы, колхозшы, бай өсімдікті өсіру үшін не істеу керектігі жайлы, кітапхананы оқып, дәрігерге, адамдарға неғұрлым аз емделуге, мұғалімге, қалай жақсы оқытуға және тәрбиелеуге балалар. Әркім әрдайым жаңа білім іздеуде және қайдан алуға болады?
«Кітаптар айналамыздағы өмірді түсінуге көмектеседі». Сондықтан, сіз оларды мұқият оқып, баяу, беттерді жоқтай оқып шығыңыз. Біз кітапты қамқорлықпен қарауымыз керек. Жиі кітаптарды оқығанда, сіз өз әрекеттеріңіз туралы ойланасыз. Кітап - ең маңызды ұстаз. Ол өмірді үйретеді, адамға деген сүйіспеншілікті және құрметтеуге үйретеді, сондықтан емдеуге болмайды кітапсыз, онсыз онсыз оңай. Өмірде дана әрі мейірімді достар мен кеңесшілер бар - кітаптар қаншалықты жақсы! Кітаптар оқып, ақылға қонымды және ақылды болады.

