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Цель: дать детям начальных классов представление о Великой Отечественной войне в канун 73-й годовщины Великой Победы. 
Развивать их творческие способности.
Воспитывать патриотические чувства.
Оборудование, пособия: слайды, модели танка и самолёта из бумаги, каска и гильза времён войны, земля с полей Сталинградской битвы. 
- Здравствуйте , ребята.  Скоро мы будем отмечать праздник – 9 мая. Кто из вас знает как называется этот праздник? 
Ответы детей: «День Победы».
- Верно, а кто кого победил?
Ответы детей. 
Что ж, это хорошо, что вы уже знаете о той далёкой войне, потому, что это забывать нельзя. Та Великая победа досталась нам такой огромной ценой, что и по сей день мы расплачиваемся за неё.  Цена той Победы – человеческие жизни, боль и страдания. И сегодня ещё живы люди, у которых погибли на той войне отцы или матери, дедушки или бабушки, которых они знали живыми, любили. Вот поэтому даже сегодня, не смотря на то, что прошло уже 73 года, та война отдаётся болью в наших сердцах и душах. Сегодня я хочу вам рассказать об этой войне. Всё люди, ребята, должны знать какое это страшное дело – ВОЙНА. Для того, чтобы этого никогда не повторилось.  
Те, кто не знает что такое война, думают, что война – это хорошо: можно прийти и отобрать у людей их богатства – землю, полезные ископаемые, заставить других людей работать на себя, превратить их в рабов, а несогласных – убить.  Так, ребята, рассуждали фашисты в 1941 году, когда решили захватить нашу страну. 
- А знаете ли вы уже как называлась в то время наша страна? 
Ответы детей: «Советский Союз».
- Правильно, наша страна называлась СССР – Союз Советских Социалистических Республик (СЛАЙД). И состояла она из 15 республик: России, Украины, Белоруссии, Узбекистана, Киргизии.., и наш Казахстан входил в неё. Вот почему, когда фашисты напали на нашу страну – Советский Союз, эта война коснулась всех нас. Все народы СССР встали на защиту своей большой Родины. 
Из нашей республики – Казахской ССР тоже ушло на фронт очень много людей. Почти 1 млн. 200 тыс. наших земляков, ребята, ушли бить фашистов! Почти каждый третий из них не вернулся, погиб. Среди них, наверняка есть и ваши прадедушки. Кто знает у кого прадедушка воевал?
Ответы детей.
Казахстанцы вместе с белорусами, украинцами, грузинами, русскими, узбеками отважно сражались против фашистов.  Многие из них получили высокую награду за свои подвиги – звание Герой Советского Союза (СЛАЙД). Среди них были и лётчики: (СЛАЙД) Талгат Бегельдинов, Леонид Беда, Сергей Луганский – их даже 2 раза наградили таким званием. Бауыржан Момыш улы – это один из 28 панфиловцев (СЛАЙД). Эти 28 человек – последние, кто остался в живых от целой дивизии, но они так и не пропустили фашистские танки на Москву – столицу нашей Родины, Советского Союза. Были среди них и девушки – герои. Совсем молодые девчонки, они только-только окончили школи, но тоже записались на фронт и выучились на снайперов. Это Алия Молдагулова и Маншук Мамедова (СЛАЙД). 
А есть среди героев советского союза и наши, алексеевцы.  Это Михаил Сергеевич Пономарёв (СЛАЙД). Он родился здесь, у нас, в Алексеевке, сбил много фашистских самолётов, вернулся живой, потом воевал ещё в другой войне – Корейской. Он так же был удостоен звания Героя Советского Союза. А воевал он вот на таком самолёте (Показать модель). 
Всего же, ребята, из нашей Алексеевки на войну ушло около 170 человек. Почти половина из них погибли. 
До нашей Алексеевки, ребята, фашисты не дошли, но жилось людям от этого не легче. Все мужчины ушли воевать с фашистами. По ночам вокруг села выли волки. Их было очень много в войну. А ещё был страшный голод. Потому, что когда шла война кушать было почти нечего. Ели даже мёрзлую прошлогоднюю картошку, если удавалось такую найти на поле. Многие не выдерживали и умирали. И дети и взрослые. А те, кто выжил – очень много работали. Люди делали на заводах снаряды, танки (показать модель), пули (Показать настоящую гильзу). Те, кто жил в деревне – работали на полях, выращивали хлеб для солдат, картошку, овощи. А ещё в нашей Алексеевке была больница, она лечила раненых. Люди всё-всё отдавали на фронт, всё, что у них было: тёплую одежду, носки для солдат, слали им посылки, писали письма. Все люди мечтали, чтобы мы поскорей разбили фашистов. А война шла и шла. 
Пять долгих лет почти шла та война, ребята. С 1941 по 1945 год.  Давайте посмотрим на карту: вот Германия. Именно в Германии ещё в 1933 году власть захватил вот этот человек (СЛАЙД). Не человек, а настоящий изверг – Адольф Гитлер. Он хотел, чтобы ему подчинялся весь мир. Чтобы весь мир работал только на Германию. Все богатства мира должны были принадлежать одной только Германии и тем, кто с ней. А тех, кто будет не согласен – Гитлер приказал уничтожать. Вот поэтому, ребята, этих людей и называют фашистами. Фашисты – это те, кто считает, что только они имеют право хорошо и счастливо жить на этой Земле, а всех остальных они даже за людей не считают. Разве это справедливо? Нет вот поэтому правда была на нашей стороне. 
Посмотрите, что делали фашисты (СЛАЙДЫ): кадры военной фотохроники (общие, дабы не травмировать психику детей). Они не просто убивали солдат, они ещё бомбили города, уничтожали мирных жителей, угоняли их в концентрационные лагеря, где превращали в рабов, проводили на людях эксперименты, как на мышах, сжигали заживо в специальных печах – крематориях. 
В деревне Хатынь, в Белоруссии (СЛАЙД, фото монумента), фашисты согнали в один большой деревянный сарай всех жителей – и женщин, детей, стариков, заперли двери и подожгли.  Они все сгорели заживо. Фашисты делали так, чтобы запугать наш народ. Но наш народ не сдался. Наоборот, он стал ещё злее и победил. Давайте послушаем какую песню сочинил наш народ в то время. Эта песня поднимала солдат в бой, она заставляла ещё больше ненавидеть фашистов и мстить им, мстить и мстить. За всех детей убитых, за всех людей, за нашу Родину растерзанную проклятыми фашистами. 
Звучит песня «Вставай, страна огромная!». 
Теперь вы поняли, ребята, почему мы не должны забывать о той войне? 
Вот поэтому мы должны с вами чтить Великий Подвиг наших дедушек и бабушек. Если б не они – фашисты уничтожили бы и нашу Родину и наш народ. И мы с вами даже не родились бы. 
Мы живём благодаря тому, что ОНИ ПОБЕДИЛИ !  
И это наши дедушки, это наш День Победы!
     Модели танков и самолётов можно изготовить своими руками по готовым вырезкам из интернета.

