Благоустройство. Давайте вместе сделаем село чище!

«Весна покажет кто сколько съел», – говорит народная мудрость и полностью оправдывает свои слова. 
   Снег сошел, теперь жилые дворы и улицы нашего села  пестрят «разноцветьем» скопившегося за зиму мусора. Коробки, обертки, бутылки, другой бытовой мусор, зачастую даже аккуратно сложенный в пакеты – повсеместно. Что мешает некоторым жителям села донести его до места назначения, навсегда останется загадкой. Но так или иначе, привести в порядок село, в котором мы живем, — наш долг.Для благоустройства села мы стараемся сделать все, что в наших силах. По мере возможности администрация школы организуют чистые четверги. В ближайших планах – уборка  кюветов. – Мы высадили саженцы,выпилили некоторые деревья  своими руками . Теперь у нас красиво. Все это делаем не только для себя, но чтобы наши дети получали эстетическое удовольствие, чтобы понимали – красоту может создать каждый для себя .
 Но не станет наша Алексеевка  чище и красивее, если каждый житель не приложит к этому усилие. Поэтому все жители нашей деревни вышли на благоустройство территории, для создания волейбольной и деткой площадок. В дальнейших планах у жителей –благоустройство аллеи, для приятного времяпровождения молодёжи да и не только их.
   Пришло время навести порядок на своих территориях! Если каждый позаботиться о чистоте в своих дворах и прилегающих к ним территориях, наше село станет чище и уютнее! Желание улучшить благоустройство поселка действительно есть. Хочется выразить благодарность жительнице посёлка -Дербёновой Вере Алексеевне,которая всей душой болеет за свою малую Родину.Ежедневно со своей семьёй выходит на уборку территории всей деревни. Также нельзя оставить без внимания то,что ранее –Дербёнова Татьяна,Руди Т.А.,Миргородская Евгения своими силами выкрасили старенькую остановку. Есть еще одна проблема, с которой очень часто граждане села обращаются в администрацию – это собаки. И дело не только в бродячих животных. Нелицеприятные картины с приходом весны можно наблюдать в каждом дворе . В преддверии пожароопасного периода хотелось бы напомнить сельчанам о соблюдении норм и правил пожарной безопасности и о выполнении некоторых обязательных мероприятий во избежание несчастных случаев.
[bookmark: _GoBack]    Вот так,  общими усилиями, когда жители домов, органы власти, организации и учреждения работают в одном направлении,   обязательно получится сделать наш посёлок ярким, зеленым, благоустроенным.

